СУДЬИ  ОТЛОЖИЛИ РАССМОТРЕНИЕ ИСКОВ К РПАЦ
ЕЩЕ ПО ТРЕМ ДЕЛАМ

10 ноября владимирский арбитражный суд рассмотрел в судебных заседаниях еще три иска владимирского Теруправления ФАУГИ к Суздальской епархии РПАЦ. Судья Александрова рассмотрела иски по Богоявленской церкви и церкви св. Стефана в Кидекше. 

Истец указал, что Российская Федерация является законным собственником спорного имущества, и сослался на Декрет 1918 г. «Об отделении Церкви от государства и школы от Церкви», которым большевики национализировали церковное имущество и объявили его «народным достоянием». 
В возражении на иск ответчик подчеркнул, что верующие РПАЦ являются полноправными гражданами Российской Федерации, и их право на исповедание религии и создание религиозных организаций закреплено Конституцией РФ. Первой обязанностью государства является защищать права и интересы граждан. В 1918 г. храмы были национализированы якобы народом. Теперь же государство в законном порядке передало верующим разоренные храмы, которые они восстановили, что подтверждается Актами Комиссий. В храмах совершаются религиозные обряды. Отношения между религиозной общиной и собственником сложились на протяжении 17 лет. Ответчик также указал, что Охранные договоры сами являются, согласно Гражданскому кодексу, не концессионными, а реальными договорами безвозмездного пользования и выполняются в одностороннем порядке, то есть собственник передает, а религиозная организация получает имущество, и изъято оно у неё может быть только в одном случае — причинении памятнику сильного ущерба. Сейчас действующая от имени государства организация желает изъять у граждан восстановленные ими храмы. Это является грубейшим нарушением прав 12 тысяч жителей города Суздаля, нарушением Конституции и Закона о свободе совести и религиозных объединениях. Государство не должно нарушать права своих же граждан.

После выслушивания сторон и в связи с тем, что ответчик должен получить из регистрирующих органов некоторые дополнительные документы, суд отложил судебное заседание на 28 ноября 10-00.

Второе заседание по Воскресенской церкви с. Новосёлки судья Кочешкова отложила на 20 ноября 14-00 в связи с тем, что представитель истца не успел разобраться с доводами ответчика.

ПРЕСТОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК ОТМЕТИЛ КАЗАНСКИЙ ХРАМ РПАЦ
В КРАПИВЬЕ
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4 ноября Казанский храм в с. Крапивье Суздальского района отметил свой престольный праздник. Утром настоятель иерей Валерий Головкин совершил божественную литургию, а в полдень в церкви состоялась встреча гостей. На праздник прибыли Митрополит Суздальский и Владимирский Валентин, Преосвященный Иринарх Тульский и Брянский и духовенство.
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В большом храме, перед Казанской иконой Божией Матери Преосвященный Иринарх совершил молебен с освящением воды. Преосвященному сослужили настоятель храма иерей Валерий, прот. Дмитрий Горбунов из Хабаровска и настоятель храма св. Симеона Столпника в с. Омутское игумен Феофан. Стены храма и верующие были окроплены святой водой.
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После молебна в расположенном рядом с храмом Доме односельчан усердием церковной общины и лично Ивана Савельева активисты суздальского молодежного клуба «Славяне» и юные прихожане храма показали гостям и односельчанам спектакль «Сказание о явлении иконы Божией Матери Казанская». Маленькие участники прочитали духовные стихотворения.
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Затем все были приглашены за праздничную трапезу, после которой Митрополит Валентин поблагодарил прихожан и устроителей праздника, вручив им подарки. Владыка ответил на вопросы, побеседовал с молодежью, призвал прихожан усердной молитве за гонимую Российскую Церковь в эти трудные дни.
Переданный в 1999 г. Суздальской епархии РПАЦ храм нуждается в реставрации. Заботой Митрополита Валентина храм был перекрыт кровлей, устроен купол. Богослужения совершаются в алтаре, недавно в большом храме в 2007 г. были вставлены окна. В середине сентября рядом с храмом проводился молодежный слёт, организованный помощником настоятеля Иваном Савельевым. В слёте участвовали юноши и девушки из Суздаля, Владимира (студенты ВГУ) и Коврова, которые побелили снаружи стены алтаря, расчистили от земли отмостку, покрасили решетки и оконные рамы.
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Из разрушенной трапезной части храма был убран различный мусор. Также проводились тренинги и духовные беседы, футбольные соревнования между гостями и сельчанами. 
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