СУДЕБНЫЕ ЗАСЕДАНИЯ ПО ИСКАМ РОСИМУЩЕСТВА К РПАЦ ОТЛОЖЕНЫ НА ЯНВАРЬ
26 декабря судья владимирского арбитражного суда М.И. Кочешкова рассмотрела в судебном заседании шесть исков владимирского Теруправления Росимущества к Суздальской Епархии РПАЦ. По всем искам представитель истца Кострова заявила ходатайство об отложении рассмотрения для уточнения истцом исковых требований и представления им якобы новых доказательств по делу. Представитель ответчика заявил, что он возражает и считает, что истец умышленно затягивает судебное разбирательство.

По существу истец продолжает настаивать на том, что полномочия распоряжаться госимуществом, включая памятники религиозного назначения, имел лишь КУГИ. Ответчик представил суду бюллетень Счетной Палаты Российской Федерации, где опубликованы результаты аудиторской проверки деятельности Министерства Культуры РФ за рассматриваемый период времени (до 2002 г., когда полномочия по распоряжению имуществом религиозного назначения были у него отобраны и переданы Росимуществу). В деятельности Минкультуры Счетная Палата не нашла никаких нарушений и противоречий действующему законодательству, все ссылки на нормы права отражены в отчете.
Ответчик представил суду полученные им в декабре письма Теруправления за подписью и.о. руководителя Горланова, в которых Теруправление извещает о расторжении им договоров безвозмездного пользования с Суздальской Епархией РПАЦ. Ответчик подчеркнул, что этим документом доказывается, что Теруправление все же считает РПАЦ законным пользователем спорного имущества. С другой стороны эта соломинка истцу никак не поможет, поскольку эти договоры не являются обязательными по законодательству и к тому же Теруправлением (или КУГИ) не были исполнены, так как не было Акта приёма-передачи имущества. Единственными законными документами, одновременно являющимися договорами безвозмездной бессрочной передачи, являются Охранные договоры и Акты приёма-передачи, перезаключенные Министерством культуры с Суздальской Епархией РПАЦ в 1999 г.

Ответчик также ходатайствовал перед судом обязать истца представить на обозрение оригиналы Актов проверок, на которые тот ссылается в своём исковом заявлении.
Со своей стороны суд просил стороны, включая третьи лица (Госцентр по учету и использованию памятников, Инспекцию по охране объектов культурного наследия), представить доказательства того, что эти храмы в самом деле являются памятниками истории и культуры.

Суд назначил следующее судебное заседание по этим шести делам на 20 января 2009 г. 10-00.
Таким образом, судебные заседания пройдут в январе 2009 г.:

14 января (10-00, Цареконстантиновский собор, судья Щавлёва)

20 января (10-00, Кочешкова, 14-30 Бутина)

22 января (10-30, Александрова)

26 января (11-00, Александрова)

27 января (11-00, Александрова)
