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Коррупционная «симфония»

Горланов и Московская Патриархия против РПАЦ

Говорят, что и.о. руководителя ТУ Росимущества по Владимирской области В.Л. Горланов опять как-то выкрутился - уголовное дело в его отношении приостановлено или прекращено.

Ранее, как писала "Российская газета", Горланов продал с молотка целый этаж призывного пункта областного военкомата в центре города общей площадью 278,3 квадратных метра, который специально нанятые эксперты оценили  почти как однокомнатную квартиру - в два миллиона 760 тысяч рублей. Не успела начаться прокурорская проверка  по факту незаконной продажи военного имущества, как хваткий чиновник Горланов выставляет на торги целый имущественный комплекс под Суздалем по цене подержанной иномарки. Да еще продолжает вести судебный процесс с беззащитной РПАЦ за 13 храмов с земельными участками в самом Суздале! Он даже не постеснялся прийти 5 февраля в арбитражный суд посмотреть, чем закончатся его дела по выселению православных верующих из их храмов.
Теперь вот опять коррупционеру повезло. Громкое обещание президента Медведева начать жесткую войну с коррупцией, как всегда в России, провалилось. Ну не могут же чиновники съесть самих себя.


Это Горланов В.Л. и есть собственной персоной. Взгляните в его честные глаза! О том, что Горланов как-то связан с Владимирской епархией МП и действует в её интересах говорит вот этот факт, что тот же арбитражный суд в октябре 2008 г. удовлетворил иск Горланова на выселение Центра хоровой музыки из нижнего храма Георгиевской церкви во Владимире, верхний храм которой уже занимает МП.

Характерно, что в целом по РФ руководители Росимущества часто оказываются замешаны в имущественных преступлениях: громкое дело с главой ТУ Росимущества в Приморском крае, организовавшем преступную группу совместно с бизнесменами, или с ТУ Росимущества в Красноярском крае, незаконно вывозившем деньги КрасЭйр за рубеж, или скандальная история с передачей Рязанской епархии МП музея в рязанском кремле, где также оказалось замешано ТУ Росимущества. Да, коррупционная "симфония" государственных чиновников и иерархов-бизнесменов Московской патриархии впечатляет. Наверное, эту симфонию и имел в виду патриарх Кирилл в своей речи к президенту Медведеву после интронизации…
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